
什么是氮气吹扫？- 使用的程序和设备


相当多的工业过程对水分敏感，需要一个缺氧的环境以确保其最终产品的质量不被改变。由水蒸气和氧化造成的损害是很多工业制造商面临的另一个严重挑战。
为了解决这些问题，氮气吹扫被例行地纳入相关工艺中。
什么是氮气吹扫？
氮气吹扫是一个工业过程，利用氮气将不需要的气体和其他杂质从生产系统环境中排除。由于其惰性，氮气可以用来有效地替换工业过程中的氧气和其他助长氧化的气体，而不会与底层物质发生化学反应。
为什么需要氮气吹扫？
氮气吹扫的好处很多，但氮气吹扫最关键的原因是为了防止产品发生化学变化，以及防止与湿气有关的设备损坏甚至燃烧。
很多工业生产过程在有湿气或富氧空气的情况下进行，可能会受到不利影响。这些不必要的杂质造成的氧化损害将降低最终产品的质量，并对盈利能力产生昂贵的影响。对氧气敏感的操作整合了氮气吹扫设备，以防止不好的生产条件。
氮气吹扫系统的应用
氮气吹扫目前正被用于一系列的工业制造过程中，吹扫是氮气的工业使用如此普遍的原因之一。下面概述了氮气吹扫程序在不同应用中的一些主要用途。
· 酿酒厂净化顶层空间以延长啤酒的保质期
· 为船舶、油轮和潜在的可燃环境提供氮气毯。
· 变压器和挥发性电气环境的氮气吹扫
· 化学/石油化工行业的有机化合物吹扫
· 消除工艺室中的有毒气体（如溅射工具）。
· 管道干燥和净化以限制氧气浓度 - 了解更多关于苏州希特气体的管道维护服务。
· 在食品生产和包装厂用食品级氮气进行气调包装，以去除水分、氧气和其他气体杂质。
· 金属制造，使用氮气吹扫系统来消除可能影响焊接质量的化合物
 氮气吹扫系统
有不同的氮气吹扫系统可供使用，但氮气吹扫系统的最终选择取决于操作员的个人喜好和要求。下面介绍四种关键的氮气吹扫系统类型。
用氮气进行置换式吹扫
这种技术是具有直接截面的设备（如管道）的理想选择。该程序简单易行。一个被称为 "猪 "的清洁部件被驱动穿过被清洁设备的腔体，使用加压的氮气。在清洗过程中，猪和气体通过每个管道通道，清洗内部并去除气体和微粒杂质。
用氮气进行稀释吹扫
稀释吹扫包括将气态氮气与需要消除的气体相结合。然后通过一个离气体入口尽可能远的出口点将该混合物排出。这种氮气吹扫方法对具有不同截面的简单和复杂系统都很有效，如窑炉、反应器和柱子。
加压液体转移
加压液体传输方法对空间受限的净化系统很有用。这种方法用于传导液体而不使用外部泵。用于驱动液体运动的氮气将同样对顶空加压，并对容器进行净化。这种吹扫技术大大降低了两个工艺罐之间的液体输送所带来的氧化风险。
压持真空法
对于不适合用氮气直接冲洗的程序，可以用氮气对工艺容器进行加压。这种方法通常用于具有单一通风口的设备。一旦容器中的内容与加压的氮气结合，稀释和排放就会随之进行。这个过程会根据需要重复进行，以便将容器清洗到一个令人满意的水平。
管道中的氮气吹扫
用氮气进行管道吹扫是天然气管道调试的一个重要组成部分。这一程序对于消除新铺设的管道网络中残留的氧气、水蒸气和其他杂质是必要的。如果不能消除这些物质，就会改变通过流动管道输送的液体的质量。
氮气吹扫是一个相当直接的程序，加压气体被迫通过选定的管道腔，迫使所有气体和微粒杂质排出。
管道吹扫的安全提示
工业环境中的氮气吹扫并非没有风险。为了安全地进行管道吹扫，操作人员应采取以下步骤。
1. 确保细致的仪器/设备处理
2. 对所有人员进行适当的培训并介绍如何安全地履行其职责
3. 指定关闭和人员疏散的应急协议，并提供多个出口点
苏州希特 (www.xitegas.com)
4. 所有参与清洗作业的人员必须使用个人防护设备
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