
气体氛围惰性化中氩气与氮气吹扫的区别


惰性气体是在标准温度和压力条件下与其他物质无化学反应的气态物质。惰性气体的非反应性使它们适用于很多工业过程，因为它们可以防止爆炸、腐蚀和其他不好的现象。
氩气和氮气是工业生产中最广泛使用的两种惰性气体。有时，甚至会使用氩气/氮气混合气体。让我们仔细看看这两种气体的物理和化学特性，以及常见的应用和比较。
氩气
氩是元素周期表中的六种贵族元素之一。它是一种化学上无反应的气体，在大多数温度和压力下是无味、无色和无毒的。通过在低温下对液化物质进行分馏，可以从大气中分离出纯氩气。
氩气特性
氩气天然存在，在大气中只占一小部分（体积为0.934%），与其他惰性气体和空气的主要成分（氧气（体积为20.95%）和氮气（体积为78.09%）一起构成。
在-185.86°C（-302.55°F）的温度下，氩发生了相变，从气体变为液体。氩气的密度比空气大，在密闭空间内可以替换氧气。


你用氩气做什么？
氩气有几个重要的工业和商业应用，包括：
1. 霓虹灯照明（与霓虹灯和氪灯结合使用）
2. 在金属制造过程中防止生锈/腐蚀（减轻氧化过程）。
3. 放射性测定（通过氩-钾混合物）
4. 在焊接过程中用作惰性保护气体（氩气毯）。
氩气有腐蚀性吗？
氩气为一些工业过程提供了足够的惰性，在大多数温度和压力下没有腐蚀性。例如，它可以用于对湿气敏感的铁和钢的生产中。
氮气
氮气是一种非金属气体，在正常温度和压力条件下是无味、无色、无臭的。
你用氮气做什么？
氮气被广泛用于以下工业应用中。
1. 化肥制造
2. 爆炸物制造
3. 食品加设备的容器消毒
4. 石油和天然气设施中的氮气惰化以及化设备的存储容器（氮气毯）。
氮气是如何产生的？
像氩气一样，高纯度的氮气可以通过在低温下对液化物质进行分馏而从大气中获得。氮气生产也可以通过变压吸附或中空纤维膜分离的方式实现。氮气可以在工业现场使用现场制氮机按需生成。
氮的特性
氮气是大气中体积和质量最大的成分。氮气天然存在，是继碳、氧和氢之后第四种最丰富的地球元素。
氮气有腐蚀性吗？
氮气是一种非反应性物质，在一些工业过程中可以防止燃烧和腐蚀。它也是一种无毒的气体。然而，安全隐患是由于它在密闭空间内替换氧气的能力（窒息）。
氩气和氮气的工业用途是什么？
氩气在几种类型的电弧焊中被用来防止燃烧，如气体钨丝和金属电弧焊。氮气是化学工业生产中用于惰性和净化的一种基本气体。在石油和天然气行业，惰性气体有助于防止井下燃烧，例如在钻井、完井和作业（油井修复）操作中。
氩气与氮气的惰性气氛
惰性气体是指用惰性气体（如氮气或氩气）对含有液体或活性气体的体积进行吹扫，以尽量减少氧气的影响。这可以防止可能导致腐蚀或爆炸的不必要的化学反应。氩气毯或氮气毯就像一种惰性防护罩，以防止氧化。
为什么氩气是用于吹扫的好气体？
由于氩气的高度非反应性，它适合用于其他物质会引起燃烧或腐蚀作用的高温工业过程的惰性化。当氮气不能提供足够的惰性时，氩气是最具成本效益的气体。
产生氩气的成本
氩气是在分离装置中通过分馏从液化空气中产生的。在87.3K的温度下，氩气从混合物中沸腾出来。这是用于分离液氮的相同过程，液氮在77.3K的温度下蒸馏。
为什么氮气是用于吹扫的好气体？
氮气的惰性比氩气差。尽管如此，它对于净化、屏蔽或惰性的几个工业过程来说是非常好的。由于原材料是普通的空气，而且可以使用选择性膜来制造，所以氮气的产生成本很低。
产生氮气的成本
使用变压吸附（PSA）和膜发生器等氮气生成系统可以经济有效地生成氮气。制氮机（PSA氮气机、氮气设备）在每种情况下是如何工作的？
PSA制氮机利用两个短间隔运行的分离阶段--吸附阶段（包含吸附材料，如沸石）来提取氮气，再生阶段来解吸气体。PSA系统可以产生纯度高达99.999%的氮气。
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另一方面，膜式制氮机使用半透膜来选择性地回收空气中的氮气成分。这种方式生产的氮气纯度可达99.999%。
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