
为什么使用制氧机对医院来说是正确的选择？


氧气是一种无味、无臭、无色的气体，是生物体燃烧食物分子的高度必需品。它在医学上和一般情况下都是必不可少的。为了维持地球上的生命，氧气的重要性是不容忽视的。没有呼吸，任何人都无法生存。每个哺乳动物都可以在没有水和食物的情况下存活数日，但不能没有氧气。氧气是一种气体，有无数的工业、医疗和生物应用。由于我们利用最中大型材料为医院生产医用制氧机，我们被问到很多关于医院投资医用制氧机的意义的问题。
在这篇文章中，我们汇编了一些最重要的疑问，并试图在这里以简明的形式回答它们。
为什么氧气如此重要？
在人体中，氧气有各种作用和功能。氧气在肺部被血液吸收，并被输送到身体的每个细胞。氧气对维持无数生化活动的贡献是不容忽视的。在生物的呼吸和新陈代谢中，氧气起着至关重要的作用。另外，氧气在食物的氧化过程中发挥着重要作用，以释放细胞能量。
假设一个人无法吸入适当水平的氧气，可能会导致不同的健康疾病，如休克、发绀、慢性阻塞性肺病、吸入、复苏、严重出血、一氧化碳、呼吸困难、睡眠呼吸暂停、呼吸或心脏停止、慢性疲劳等。为了治疗病人的这些情况，医院需要特别为医疗应用而制造的氧气。人工呼吸的病人也要接受氧气治疗。为满足这些需求，医院的最佳选择是安装自己的现场医用制氧机。
由于医院需要最高标准的质量和纯度的氧气，因此他们必须安装一个能够生产高纯度氧气的制氧机工厂。通过安装现场制氧机，医院摆脱了易受影响的气瓶交付延误，而这种延误有时可能证明是昂贵的，特别是在紧急情况下。
现场制氧机生产的氧气是否纯正，与气瓶氧气相同？
我们的机器生产的氧气采用PSA（变压吸附）工艺。该工艺自20世纪70年代以来一直用于生产医用级氧气，是一项非常成熟和完善的技术。沸石分子筛被用来分离空气中的成分，如氮气、氧气、二氧化碳、一氧化碳等。氩气和氧气不容易分离，因此该工厂的氧气也会含有氩气。然而，氩气是惰性的，与氧气配比时不会影响人体。这就像呼吸氮气一样（大气中78%是氮气）。氮气也是惰性的，像氩气一样。事实上，人类呼吸的氧气在大气中只占20-21%，其余大部分是氮气。
装在钢瓶中的氧气纯度为99%，它是通过低温分离过程大量生产的。然而，正如前面所解释的，钢瓶中的氧气和我们机器中的氧气可以互换使用，不用担心。
在医院安装制氧机是否有任何投入产出比？
在大多数情况下，简单的答案是肯定的。除了大城市有丰富的氧气瓶供应商外，氧气瓶的成本是相当高的，而且每月都会消耗任何医院或医疗机构的财务。此外，操作员通常不会在夜班前等待气瓶变空，以避免气瓶在半夜变空。这意味着，未使用的氧气即使已经支付了费用，也会被退回给商家。
我们的销售团队帮助医疗机构进行投资回报率（ROI）计算，我们发现在超过80%的情况下，医院或疗养院将在不到2年的时间内收回他们的投资。由于我们的制氧机有10年以上的使用寿命，这对任何医疗机构来说都是一项了不起和值得的投资。
比方说，一个氧气瓶的交货价格约为200卢比。为什么我们说交付？因为最终缴税的交付价格也将包括运费，这很重要，因为运费并不便宜，必须考虑。因此，如果医院每天消费10个钢瓶，他们每年要花费--200卢比×10个钢瓶×365天=7.3卢比。对于这家医院来说，他们肯定会在不到两年的时间内轻松收回同等制氧机的成本。
除了投入产出比之外，医疗机构还能从安装现场制氧机中获得什么最佳配置？
有几个最佳配置，我们在下面介绍。
安全性
制氧机在非常低的压力下产生气体，并且在经过认证的储存罐中只保留少量的备份。因此，氧气燃烧的风险是最小的。
相反，氧气瓶在一个瓶子里有大量的氧气，被压缩到非常高的压力。不断处理钢瓶会带来人为的风险和反复的压力故障的风险，导致非常危险的情况。
安装现场制氧机后，钢瓶的处理量大大减少，医疗机构也提高了其安全性。
空间
制氧机占用的空间非常小。在很多情况下，用于储存气瓶和歧管的空间也足以安装制氧机。
如果一个较大的医院是一个液态氧罐，由于法定的规范，大量的净空间被浪费了。这些空间可以通过改用现场制氧设备来重新获得。
减少行政负担
钢瓶需要不断地重新订购。一旦收到气瓶，就需要对它们进行称重和数量核实。有了我们的现场制氧机，所有这些行政负担都被避免了。
安心
医院管理者和生物医学工程师最担心的是在关键时刻氧气瓶的耗尽。有了现场制氧机，气体可以24×7自动生产，再加上精心设计的备用系统，医院再也不用担心空瓶了。
结论
苏州希特 (www.xitegas.com)
安装制氧机对医院来说是正确的选择，因为氧气是一种救命的药物，每个医院都必须24小时拥有它。曾经有几个案例，医院的房舍内没有所需水平的氧气备份，而这一后果是极其严重的。安装希特的制氧机设备使医院摆脱了随时缺氧的烦恼。我们的发生器易于操作，几乎不需要维护。
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